

Udžbenik se preporuča svim zainteresiranim stručnjacima, posebno i stoga što je masaža kao terapijska procedura u našoj praksi donekle zapostavljena, a prava okupaciona i radna terapija gotovo da se i ne provodi.

Mr sc. dr Maja Dubravica

Drexel H. Fizikalna medicina, Svezak 2, Medicinska gimnastika i terapija pokretom (Physikalische Medizin, Band 2, Krankengymnastik und Bewegungstherapie), Weiman G. izd. Hippokrates Verlag, Stuttgart 1989. 331 str. sa 131 slikom, 17 tablica, polutvrđi uvez.

Knjiga predstavlja jednu od četiri iz serije udžbenika fizikalne medicine njemačkih autora.

U prvom su dijelu obrađene neurofiziološke spoznaje, konvencionalne vježbe, pomagala za izvođenje vježbi, terapija pokretom i sport, te psihosomatski aspekti vježbi. Slijedi opis funkcionalnih ispitivanja uključujući neurološke pretrage te kardiopulmonalna ispitivanja. Posebno je obrađena terapija upalnih i degenerativnih reumatskih bolesti, vježbe nakon ugradnje endoproteza, vježbe za skolioze, ostenporozu, protruzije diska i stanja nakon operativnih zahvata na kralješnici, vježbe u posttraumatskim stanjima, kongenitalna oštećenja, bolesti živčanog sustava (cerebralna dječja paraliza, spasticitet, ekstrapiramidni sindrom, periferne lezije, miopatije), bolesti unutarnjih organa, kardiovaskularne bolesti, cirkulatorne, plućne, ginekološke bolesti, vježbe za pomoć pri porodu, te funkcionalni sindromi. Na kraju su navedena praktična pitanja koja se odnose na liječnike i fizioterapeute.

Knjiga je bogato ilustrirana, na kraju svakog poglavlja je relevantna literatura. Metodički pregledno je prikazana medicinska gimnastika u gotovo svim stanjima, a navedene su specijalne tehnike (Bobath, Vojta PNF), a knjiga se preporuča fizijatrima, reumatolozima, ortopedima ali i svim ostalim specijalnostima koje se bave navedenim područjima.

Mr sc. dr Maja Dubravica

Boscheinen-Morrin Judith i suradnici. Fizikalna terapija ruke (Physikalische Therapie der Hand). Hippokrates Verlag, Stuttgart, 1988. 212 str., sa 157 slika, 4 tablice, polutvrđi uvez.

Radi se o njemačkoj preradi knjige "The Hand, Fundamentals of Therapy" engleskih autora, koja je izdana 1985. godine a preveo je i preradio profesor dr. Walter Spire, kirurg Sveučilišta centra za kirurgiju, Odjela za plastičnu kirurgiju i kirurgiju šake iz Ulma.

U knjizi je predstavljena medicinska gimnastika nakon povreda šake te kirurški postupak nakon kirurških zahvata. Opisani su anatomske supstrati, postupak kod oštećenja tetiva, perifernih živaca, fraktura, povreda zglobova prstiju, artroplastika, amputacija, Dupuytrenove kontrakture, nagnječenja, upala, reumatoidne šake. Prikazani su modeli i način konstrukcije udloga. Na kraju je knjige i pregled aparata za primjenu TENS koji se mogu nabaviti na njemačkom tržištu.

Svako je poglavlje nadopunjeno odgovarajućom literaturom. Knjiga je bogata ilustrirana a pisana je vrlo razumljivim stilom. Preporuča se uz specijaliste kirurgije i plastične kirurgije kojima je namjenjena i ortopedima, a posebno fizijatrima i reumatolozima, pogotovo stoga što je do sada vrlo malo knjiga koje tako cjelovito prikazuju problematiku šake.

Mr sc. dr. Maja Dubravica